Eva María Rodríguez Míguez

Departamento de Economía Aplicada, Universidad de Vigo

As Lagoas Marcosende s/n,  36310-Vigo, España

E-mail: emiguez@uvigo.es
Formación académica

 XE “3.3.1. Formación académica“ 
· Doctora en Economía por la Universidad Complutense de Madrid (Departamento de Análisis Económico II) en Marzo de 2001. La tesis se tituló “La valoración social como guía en el establecimiento de prioridades sanitarias”, y fue dirigida por José Luis Pinto Prades (Universidad Pompeu Fabra). Calificación: Sobresaliente Cum Laude.

· Master en Economía de la Educación y del Trabajo, por la Universidad Carlos III de Madrid cursado durante el periodo 1991-1993

· Licenciada en Economía, especialidad Economía Pública, por la Universidad de Vigo en Junio  de 1991.
Experiencia laboral docente
· Profesora titular de universidad, impartiendo docencia en Economía Experimental, Economía de la Salud, Política Económica y Economía Internacional. Universidad de Vigo (Departamento de Economía Aplicada). Desde febrero de 2003.
· Profesora titular de universidad, impartiendo docencia en el Doctorado de Economía. Economía de la Salud. Universidad de Vigo (Departamento de Economía Aplicada). 2003-2005.
· Profesora titular interina, impartiendo docencia en Economía Internacional, Política Económica y Economía Experimental. Universidad de Vigo (Departamento de Economía Aplicada). 2001 (octubre)-2002.

· Profesora asociada PP1, impartiendo docencia en Economía Internacional, Política Económica y Economía Experimental. Universidad de Vigo (Departamento de Economía Aplicada). Octubre de 2001.

· Profesora visitante, impartiendo docencia Economía Internacional, Economía Mundial,  Política Económica y Economía Experimental. Universidad de Vigo (Departamento de Economía Aplicada). 1998 (octubre)- 2001 (septiembre).

· Profesora asociada, impartiendo docencia en Macroeconomía. Universidad Carlos III de Madrid (Departamento de Economía). 1998 (febrero)-1998 (Agosto).

· Profesora visitante, impartiendo docencia en Economía del Sector Público. Universidad de Vigo (Departamento de Economía Aplicada). 1997 (octubre)-1998 (Enero).

· Profesora invitada, impartiendo docencia en Política Económica. Universidad de Vigo (Departamento de Economía Aplicada). 1997 (Abril)-1997 (Junio).

· Becaria de investigación, impartiendo clases prácticas en Introducción a la Economía, Microeconomía y Macroeconomía. Universidad Complutense de Madrid (Departamento de Análisis Económico y Economía Cuantitativa II). 1994 (abril)-1997 (septiembre).

· Profesora ayudante, impartiendo clases prácticas en Introducción a la Economía y Economía de la Empresa. Universidad Carlos III de Madrid (Departamento de Economía). 1991 (octubre)-1993 (septiembre)

Publicaciones XE “3.3.3. Publicaciones“  

Revistas

· “Wide social participation in prioritizing patients on waiting lists for joint replacement: a conjoint analysis” (en prensa). Medical Decision Making (conjunto con L. Sampietro, M. Espallargues, M. Comas, X. Castells y J. L. Pinto). 
· “Rationing through waiting lists: policies and their implications” (en prensa). Cadernos de Saúde Pública/Reports in Public Health (conjunto con P. Abad y B. Álvarez)
· “Priorización de pacientes en lista de espera para cirugía de cataratas: diferencias en las preferencias entre ciudadanos”. Gaceta Sanitaria, 20(5): 342-351, 2006 (conjunto con L. Sampietro, M. Espallargues, M. Comas,X. Castells y J. L. Pinto).
· “Preferencias sociales en las decisiones públicas: Priorización de pacientes en listas de espera”. Hacienda Pública Española / Revista de Economía Pública, 179(4): 113-134, 2006 (conjunto con P. Abad, B. Álvarez y A. Sampayo).

· “Using a point system in the management of waiting lists: the case of cataracts”. Social Science and Medicine, 59(3): 585-594, 2004 (conjunto con J.L. Pinto y C. Herrero). 

· “Valoración social de los tratamientos sanitarios: la importancia de la edad y de los efectos distributivos”. Información Comercial Española, 804:127-140, 2003 (conjunto con J.L. Pinto).

· “Measuring the Social Importance of Concentration or Dispersion of Individual Health Benefits”. Health Economics, 11(1): 43-53, 2002 (conjunto con J.L. Pinto).
·  “Características socioeconómicas y estructura de los hogares de las personas mayores en España”. Hacienda Pública Española / Revista de Economía Pública, 161(2): 49-68, 2002 (conjunto con P. Abad).
· “El establecimiento de prioridades en sanidad”. El médico, 800: 74-83, 2001 (revista divulgativa).
· “The Social Value of Health Programs: is Age a Relevant Factor?”. Health Economics, 9(7): 611-621, 2000 (conjunto con J.L. Pinto).

Libros y capítulos de libro

· “Cuestiones de equidad”. In: Pinto, J.L. y Sánchez, F.I.: Métodos para la evaluacion económica de nuevas prestaciones. Pag. 225-238. Ministerio de Sanidad y Consumo, 2003.
· El establecimiento de prioridades en la cirugía electiva. Ed. Ministerio de Sanidad y Consumo, 2000 (conjunto con J.L. Pinto, X. Castells, X. Gracia y F. Sánchez).
· “Análisis económico financiero de las empresas farmacéuticas españolas”. In: Lobato, P., Lobo, F. Y Rovira, J.: La Industria Farmacéutica en España: tras la unificación del Mercado Unico. Política industrial y estrategia empresarial. Pag. 15-39. Ed. Farmaindustria, 1997 (conjunto con F. Lobo).
Documentos de trabajo no publicados y otros documentos
· “Modelos alternativos de gestión de las listas de espera en sanidad. Aplicación al Servicio Galego de Saúde”. Papeles de Trabajo WP71. Instituto de Estudios Económicos de Galicia, Fundación Pedro Barrié de la Maza, 2007 (conjunto con P. Abad y B. Álvarez).
· “La medición de la disponibilidad a pagar: limitaciones y posibles soluciones”. Gestión clínica y Sanitaria, 4(1): 18, 2002. Resumen y comentario de: Blumenschen, K et al. (2001). “Hypothetical versus real willingness to pay in the health care sector: results from a field experiment”. Journal Health Economics, 20: 441-457.
· “Elaboración de un sistema de priorización de pacientes en lista de espera para cirugía de catarata, artroplastia de cadera y rodilla”. Documento Técnico, (diciembre). Agencia de Evaluación de Tecnología e Investigaciones Médicas, 2000 (conjunto J.L Pinto, X. Castells, M. Espallargues y L. Sampietro).

· “Elaboración de un sistema de priorización de pacientes en lista de espera para cirugía de catarata, artroplastia de cadera y rodilla” (Nuevos avances). Informatiu , 20 (octubre): 6-7. Agencia de Evaluación de Tecnología e Investigaciones Médicas, 2000 (conjunto con J.L Pinto, X. Castells, M. Espallargues y L. Sampietro).

· “Elaboración de un sistema de priorización de pacientes en lista de espera para cirugía de catarata, artroplastia de cadera y rodilla”. Informatiu , 18 (marzo): 5-7. Agencia de Evaluación de Tecnología e Investigaciones Médicas, 2000 (conjunto J.L Pinto, X. Castells, M. Espallargues y L. Sampietro).
Participación en proyectos de investigación

· “Una reestimación del sistema EuroQol-5D para la valoración de estados de salud. Implicaciones para la evaluación económica de tecnologías sanitarias”. III Convocatoria de Ayudas a la Investigación en Ciencias Sociales. Año 2005.
Entidad financiadora: Fundación BBVA. 


Duración: 2 años. Importe: 55.020€.

Investigador principal: José María Abellán Perpiñán (Universidad de Murcia)

· “Analisis economico de las decisiones de reparto de tiempo dentro del hogar”. 

Entidad financiadora: Dirección Xeral de Investigación, desenvolvemento e innovación. Consellería de Innovación e Industria. Referencia PGIDIT06PXIB300217PR. Año 2006. 

Duración: 3 años. Importe: 27.025.
Investigador principal: Begoña Álvarez García (Universidad de Vigo)

· “Modelos alternativos de gestión en las listas de espera en sanidad”.

Entidad financiadora: Fundación Pedro Barrié de la Maza. Año 2004.

Duración: 2 años. Importe 20.710 €

Investigador principal: Eva Rodríguez Míguez (Universidad de Vigo)

· “Proyecto Plan Nacional de Investigación, Valoración Monetaria de los Años de Vida Ajustados por Calidad”. SEJ 2004-05079. Año 2004


Entidad financiadora: Ministerio de Educación y Ciencia. 
Duración: 3 años. Importe: 52.240 €
Investigador principal: José Luis Pinto Prades (Universidad Pompeu Fabra)
· “Estimación del valor monetario del AVAC en la evaluación de tecnologías sanitarias”. Proyecto 081/27/02. Año 2002.

Entidad financiadora: Agencia de  Evaluación de Tecnologías Médicas de Cataluña. 


Importe: 30.000 €

Investigador principal: José Luis Pinto Prades (Universidad Pompeu Fabra)
· “Propuesta de un sistema de puntos para establecer prioridades en las listas de espera: aplicación a la prostatectomía”.

Entidad financiadora: Fundación Ramón Areces. Año 2002.

Duración: 2 años. Importe: 30.000 €
Investigador principal: Eva Rodríguez Míguez (Universidad de Vigo)

· “Redes Temáticas de Investigación Operativa. Investigación en Servicios Sanitarios para la toma de decisiones en el sistema nacional de salud. Aplicación práctica a las listas de espera. Proyecto G03/202.
Entidad financiadora: Ministerio de Sanidad y Consumo.
Coordinador: Joan Pons Rafols. Agencia d’Avaluacio de Tecnología i Recerca Mediques de Catalunya. Año 2003-2005. Línea de evaluación económica: José Luis Pinto Prades. Importe concedido a la línea de evaluación económica: 30.000 €
· “Elaboración de un sistema de priorización de pacientes en lista de espera para cirugía de catarata y artroplastia de cadera y rodilla”.

Entidad financiadora: Agencia de Evaluación de Tecnología Médica del Departamento de Sanidad y Seguridad Social (Generalitat de Cataluña). 
Año 2000. Duración: 1 año

Investigadores principales: M. Espallargues (Agencia de Evaluación de Tecnología e Investigación Medicas-AATM), L. Sampietro (AATM), J.L Pinto (Universidad Pompeu Fabra, CRES), X. Castells (Instituto Municipal de Investigación Médica) y E. Rodríguez (Universidad de Vigo).

· “La valoración social de los tratamientos sanitarios: la importancia de la edad y de los efectos distributivos”.

Entidad financiadora: Química Farmacéutica, BAYER, S.A. Año 2000.

Duración: 1 año. Importe: 6000 €
Investigador principal: Eva Rodríguez Míguez (Universidad de Vigo).

· “Valoración monetaria de la vida y de estados de salud no mortales”.

Entidad financiadora: Ministerio de Ciencia y Tecnología, CICIT, SEC2000-1087. Año 2000.

Duración: 2 años.

Investigador principal: Guillem López Casasnovas (Universidad Pompeu Fabra).
· “Establecimiento de prioridades en cirugía electiva”.

Entidad financiadora: Ministerio de Sanidad y Consumo. Año 1999.

Duración: 1 año.

Investigador principal: Guillem López Casasnovas (Universidad Pompeu Fabra).

· “Algunos aspectos de modelización econométrica con aplicaciones: mercados financieros, metodología, inversión en infraestructuras”.

Entidad financiadora: MEC, PB95-0912. Año 1996.

Duración: 2 años.

Investigador principal: Mercedes Gracia Díez. (Universidad Complutense de Madrid).

· “The Impact of a Single Pharmaceutical Market on Health Care Systems, Consmers and Industry”.

Duración de la colaboración: curso 1994-1995.

Entidad coordinadora: Istituto di Economía Sanitaria (Milano-Italia).
Investigador responsable en España: Félix Lobo Aleu (Universidad Carlos III de Madrid). 

· “La industria farmacéutica en España: perspectivas para el año 2000 tras la unificación del mercado europeo”. 

Entidad financiadora: Farmaindustria. Año 1992.

Duración: 3 años.

Duración de la colaboración: curso 1994-1995.

Investigadores principales: Félix Lobo Aleu (Universidad Carlos III de Madrid), Joan Rovira y Pedro Lobato. 

· “Modelos y metodología para el análisis de la coyuntura económica española y de las principales economías europeas”. Duración de la colaboración: agosto-octubre de 1992.

Entidad financiadora: Argentaria.

Investigador principal: Antoni Espasa (Universidad Carlos III de Madrid). 

Ponencias y seminarios impartidos por invitación XE “3.3.5. Seminarios y cursos impartidos por invitación“ 
· Seminario en la Universidade de Miño (Núcleo de Investigación en Economía Aplicada-NIMA). Noviembre de 2006. “Wide social participation in prioritizing patients on waiting lists for joint replacement: a conjoint analysis”. 
· V Encuentro de la Industria Farmacéutica. Santander, septiembre 2005. “Cuestiones de Equidad en la Evaluación Económica”.
· XXIII Jornadas de Economía de la Salud. Cádiz,  junio 2003. “Gestión clínica y sanitaria: actualizando la agenda”.
· Seminario de Estudios sociales de la Salud y de los Medicamentos. Universidad Carlos III de Madrid. Getafe, noviembre de 2001. “Propuesta de un sistema de puntos para establecer prioridades en las listas de espera: una aplicación a la cirugía de prótesis de rodilla/cadera y de cataratas”.
· XXI Jornadas de Economía de la Salud. Oviedo, junio 2001. “Priorización y racionamiento”.
· VIII Reunión Nacional de Enfermería en Transplante Hepático. Santiago de Compostela, octubre 1999.  “Economía sanitaria”.  
· Sesións Científicas do IDEGA (área de Análise Económica). Santiago de Compostela, abril 1999. “The significance of distributive equity in social evaluation of health care: an empirical approach”.

Ponencias en congresos

· XXVII Jornadas de la Asociación de Economía de la Salud. A Coruña, 6-8 xuño 2007. “Lexicographic prefences in choice experiments”.
· VII Jornadas de Política Económica. Vigo, noviembre 2005. “Preferencias sociales en las decisiones públicas: Priorización de pacientes en las listas de espera quirúrgicas”.
· VIII Encuentro de Economía Aplicada. Murcia, junio 2005. “Sesgos en la obtención de preferencias distributivas sobre resultados en salud mediante métodos matching”.
· IX Encuentro de Economía Pública. Vigo, febrero 2002. “Diseño de un sistema de priorización de pacientes en listas de espera para cirugía de catarata, artroplastia de cadera y artroplastia de rodilla”. 

· Annual Meeting of the International Society of Technology Assessment in Health Care. Philadelphia, junio 2001. “Application of qualitative research on the development of a patient priorization system in surgical waiting lists”. 

· Annual Meeting of the International Society of Technology Assessment in Health Care. Philadelphia, junio 2001. “Differences among health decision-makers on priorization of patients a waiting for a total knee/hip replacement”.

· Annual Meeting of the International Society of Technology Assessment in Health Care. Philadelphia, junio 2001. “Health decision-makers state their preferences on the priorization of patients on waiting list for cataract surgery and total knee/hip replacement”.

· XXVI Simposio de Análisis Económico. Alicante, diciembre 2001. “Using a point system in the management of waiting list: the case of cataracts”.

· XIX Reunión Científica de la Sociedad Española de Epidemiología. Murcia, octubre 2001. “Priorización de la lista de espera quirúrgica: ¿son distintas las preferencias de pacientes, población y profesionales de la salud?”.

· XIX Reunión Científica de la Sociedad Española de Epidemiología. Murcia, octubre 2001. “El análisis de conjunto: aplicación a la elaboración de un sistema de priorización de pacientes en lista de espera”.

· XXI Jornadas de la Asociación de Economía de la Salud. Oviedo, mayo 2001. “Priorización de pacientes en lista de espera: los distintos decisores manifiestan sus preferencias”.

· IV Jornadas de Política Económica. Tenerife, diciembre 2000. “Establecimiento de prioridades entre pacientes heterogéneos: una aplicación del análisis conjunto”.

· IV Reunión Científica de la Asociación Española de Evaluación de Tecnologías Sanitarias. Bilbao, noviembre 2000. “Participación ciudadana en el establecimiento de un sistema de priorización de pacientes en lista de espera para cirugía electiva de prótesis de rodilla/cadera y de cataratas”.

· IV Reunión Científica de la Asociación Española de Evaluación de Tecnologías Sanitarias. Bilbao, noviembre 2000. “Aplicación de la investigación cualitativa en la elaboración de un sistema para la priorización de la lista de espera quirúrgica”.

· VI Encontro de Novos Investigadores de Análise Económica. Vigo, Julio 2000. “El sistema de puntos como criterio de asignación de recursos: una aplicación a las listas de espera en sanidad”.

· III Encuentro de Economía Aplicada. Valencia, Junio 2000. “El establecimiento de prioridades sanitarias mediante un sistema de puntos: una aplicación para el caso de las cataratas”.

· XX Jornadas de la Asociación de Economía de la Salud. Palma de Mallorca, mayo 2000. “Establecimiento de prioridades en la cirugía ambulatoria: el caso de las cataratas”.
· XXIV Simposio de Análisis Económico. Barcelona, diciembre 1999. “Ethical dilemmas en health policy: more evidence on distributive preferences”.

· 5º Encontro Galego de Novos Investigadores de Análise Económica. A Coruña, julio 1999.

· II  Encuentro de Economía Aplicada. Zaragoza, Junio 1999. “The significance of distributive equity in social assessment of health care: an empirical approach”.

· VI  Encuentro de Economía Pública. Oviedo, febrero 1999. “Valoración social de los tratamientos sanitarios: ¿es la edad un factor relevante?”.

· 4º Encontro Galego de Novos Investigadores de Análise Económica. Santiago de Compostela, julio 1998. “Valoración social de los tratamientos sanitarios: ¿es la edad un factor relevante?”.

Cursos impartidos
· “Introducción á economía da saúde”. Máster en Ciencias da Enfermería. Universidade de Vigo. Curso 2007-2008. Duración: 30 horas.
· “Introducción a la evaluación económica de tecnologías médicas”. Fundación Pública Escola Galega de Administración Sanitaria (FEGAS). Octubre de 2005 y octubre 2006, Santiago de Compostela. Duración: 8 horas
· “Evaluación económica de las tecnologías sanitarias”. Curso de Diplomado en Sanidad. Cursos 2006-2007 y 2007-2008, Santiago de Compostela. Duración: 8 horas.

· “Introducción a la evaluación económica”. Xerencia de Atención Primaria Vigo-Pontevedra (SERGAS). Vigo, febrero 2006.
· “Evaluación económica de programas, tecnologías y productos sanitarios”. Curso-conferencia en la Universidad Carlos III de Madrid. Getafe, mayo 1998. 
Estancias de investigación 

Estancia de investigación en la Universidad Pompeu Fabra desde febrero de 1996 hasta Marzo de 1997, colaborando con José Luis Pinto Prades en diversas actividades relacionadas con la Economía de la Salud, desarrolladas dentro del Centre de Reserca en Economía i Salut (CRES) dirigido por Guillem López Casasnovas.

Premios 

· Premio de la Escola Galega de Administración Sanitaria al mejor artículo de investigación nacional o internacional en la modalidad de “Xestión e Servicios Xerais”. Edición 2007. Título del artículo premiado: “Preferencias sociales en las decisiones públicas: priorización de pacientes en lista de espera quirúrgicas”. 
· Premio de la Asociación de Economía de la Salud (II Edición) al mejor artículo, nacional o internacional, de Economía de la salud. Octubre 2007. Título del artículo premiado: “Priorización de pacientes en lista de espera para cirugía de cataratas: diferencias en las preferencias entre ciudadanos”.
· Premio Especial a la Gestión de las Listas de Espera concedido por la Escuela Nacional de Sanidad, Diario Médico y Andersen. Edición 2002. 

· Ganadora de la Beca Bayer de Investigación en Economía de la Salud. Edición 2000.

· “Premio a la mejor comunicación”. IV Reunión Científica de la Asociación Española de Evaluación de Tecnologías Sanitarias. Bilbao, noviembre 2000. “Participación ciudadana en el establecimiento de un sistema de priorización de pacientes en lista de espera para cirugía electiva de prótesis de rodilla/cadera y de cataratas”.

Otros méritos y actividades

  XE “3.3.8. Otras actividades“ 
· Concesión de un tramo de investigación (sexenio).
· Complemento de reconocimiento a la excelencia docente e investigadora (2 tramos).
· Evaluadora de las revistas:

· Trimestre Económico (2008)
· Medical Decision Making (2006)
· European Economic Review (2003)
· Health Economics

· Social Science & Medicine (2002, 2008) 
· Gaceta Sanitaria (2002, 2005, 2006(2) y 2007).
· PharmacoEconomics (2005).
· Revista de Economía Aplicada (2004 y 2005).
· Colección de Economía de los Documentos de Trabajo de la Universidad de Barcelona (2005).
· Concursos para la adjudicación de Ayudas a la Investigación en Economía. Fundación Ramón Areces.
· Miembro del Consejo Asesor del Sistema Sanitario de Galicia. 

· Miembro del grupo de investigación GRIEE (Group of Researchers in Empirical Economics). 

· O Grupo GRIEE fue beneficiario de las “Ayudas de estructuración de unidades de investigación en humanidades e ciencias sociais”. Año 2006. 
Entidad financiadora: Consellería de educación e ordenación universitaria. Dirección Xeral de Promoción Científica e Tecnológica do Sistema Universitario de Galicia. Duración: 2 años. 

· Participación en la mesa redonda para elaborar el “Plan integral de Atención á Saúde da muller” organizada por la Consellería de Sanidade (Xunta de Galicia), 2006-2007.
· Participación en la “Comisión de análise das listas de espera sanitarias en Galicia” organizada por la Consellería de Sanidade (Xunta de Galicia), 2005-2006.

· Tutora de la tesina: Priorización en Listas de Espera en Cirugía de Varices. Master en economía de la salud y gestión sanitaria. Universidad de las Palmas de Gran Canaria.
· Beca Predoctoral. Universidad Complutense de Madrid. Duración: 1994 (abril)-1997 (septiembre).

· Beca de colaboración. Universidad Carlos III de Madrid. Duración: 1993 (octubre)-1994 (febrero).

· Comentarista en el Encuentro de Economía Publica, Encuentro de Novos Investigadores de Analise Económica y Simposio de Análisis Económico.

· Desde 1997 colaboradora en las actividades desarrolladas por Centre de recerca en economia i salut (CRES). Universidad Pompeu Fabra.

· Realización del curso de “Análisis por Correspondencias” incluido en el II Curso de Análisis y Gestión de la Ciencia y la Tecnología. Universidad Carlos III de Madrid, septiembre 1993.
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